
 

 

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE ANGRA DOS REIS/RJ 
 

 

 

Ata da 4ª R.O do CAP/Angra dos Reis  18/12/2019 
 1 

 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 
DO PORTO DE ANGRA DOS REIS/RJ, REALIZADA EM 18 DE DEZEMBRO DE 2019. 

 

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às 10h30, no Porto de 
Angra dos Reis, realizou-se a Quarta Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do 
Porto de Angra dos Reis/RJ, sob a presidência da Sra. Fernanda de Souza Machado (Presidente 
Suplente), representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários (SNPTA), 
contando com a presença dos representantes do Poder Público: Eder Braz Velludo (Suplente) – 
CDRJ e dos Trabalhadores Portuários: Edson Wander da Costa Sant´anna (Titular) e Elisael 
Tenório da Silva (Suplente) – FNE, Mário Luis Ramos (Titular) – FENCCOVIB e Wallace 
Villarmosa de Oliveira (Suplente) – FNP. Como convidados compareceram: Carlos Portella – 
CONSAD/CDRJ, Jean Paulo – DIRMEP/CDRJ, Fabio Freitas – SUPLAM/CDRJ, Leandro Cariello 
e Paulo Narcelio – Splenda Offshore, João Willy S. Peixoto – TurisAngra e Gerson da Fonseca 
Fagundes – Sindicato dos Arrumadores de Angra. 

Item 1.0 – Expediente:  

 Subitem 1.1 – Lista de presença. A Presidente deu início à reunião com a assinatura da 
lista de presença, após verificação de quórum suficiente.  

 Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. A Presidente Suplente deu posse, com a assinatura do 
Termo de Posse, ao Sr. Eder Braz Velludo, na qualidade de membro suplente, indicado pela 
Companhia Docas do Rio de Janeiro, pelo período de 2 (dois) anos, conforme Portaria nº 3.795, 
publicada no D.O.U de 20 de setembro de 2019. 

 Subitem 1.3 – Leitura e distribuição de documentos recebidos. A Presidente submeteu a 
aprovação do Conselho a Ata da 3ª Reunião Ordinária de 2019, sendo, por unanimidade, 
integralmente aprovada, apresentando condições de ser publicada no âmbito da CDRJ.  

 Subitem 1.5 – Comunicações e avisos. O Sr. Jean Paulo, Diretor de Relações com o 
Mercado e Planejamento agradeceu o convite para a reunião, e informou que o motivo da presença 
dele e do Sr. Fabio, Superintendente de Planejamento de Mercado, é conhecer os atores do Porto de 
Angra dos Reis e retomar o diálogo e o olhar cuidadoso ao Porto diante das mudanças de gestão 
previstas com a entrada da empresa Splenda.   

O representante da Splenda, Sr. Paulo relatou os planos para revitalização do Porto de Angra 
e informou que pretende atuar nas atividades empresarial/industrial e de turismo. Em seguida, o Sr. 
Leandro noticiou que foi aprovada a transferência do controle societário da empresa TPAR - 
Terminal Portuário de Angra dos Reis S/A, atualmente detido pela empresa Technip Brasil - 
Engenharia, Instalações e Apoio Marítimo LTDA, pela empresa Splenda Offshore Participações 
Ltda, conforme publicação no Diário Oficial da União no dia 17/12/2019. 

A Presidente comunicou ao Colegiado a necessidade das publicações não só das Atas, como 
também das pautas, em atendimento ao Ofício expedido pela SNPTA, que trata dos itens a serem 
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medidos no IGAP (Índice de Gestão das Autoridades Portuárias). 

O Superintendente de Planejamento de Mercado da CDRJ, Sr. Fabio comunicou que foi 
realizado um mapeamento dos imóveis da Companhia visando dar uma destinação em cada área.  

Item 2.0 – Ordem do Dia: 

 Subitem 2.1 – Projeto “Cancún brasileira”. O Sr. João Willy Seixas Peixoto, Presidente 
da Fundação de Turismo de Angra dos Reis - TurisAngra – destacou a importância do Porto para a 
cidade de Angra dos Reis e relatou alguns projetos da Prefeitura. Quanto ao projeto em epígrafe, 
expôs a visão do atual Presidente da República e salientou a exploração do turismo para Angra dos 
Reis, com vistas a desenvolver atividades que tragam benefícios econômicos para a cidade e 
população, geração de empregos, etc. Posteriormente, relatou os gargalos que foram identificados, 
em especial no Porto que são Marina de São Bento, Lote 8 e o Terceiro Berço, demonstrando a 
importância da relação com a CDRJ, visando destravar essas áreas para que o Poder Público possa 
fazer intervenções. Quanto aos recursos, o Sr. Willy informou que o Governo Federal fará o aporte 
para que sejam feitos os investimentos na área do Terceiro Berço. Ao ser explanado pelo Sr. Willy 
acerca da criação de uma estrutura para turistas no centro da cidade de Angra, o Sr. Paulo informou 
que o TPAR fará um investimento de R$ 6 milhões com vistas a aumentar o calado do Cais para 
10m a fim de equalizar com o canal de acesso. Em resposta ao questionamento da Presidente quanto 
ao encaminhamento dado após a reunião com o Ministério do Turismo, o Sr. Willy respondeu que 
os entraves serão analisados entre o Ministério e a CDRJ a fim de avançar com o Projeto. A 
Presidente noticiou que foi informada sobre a apresentação de um layout naquela reunião, contudo, 
até a presente data, a autoridade portuária não teve acesso. O Sr. Willy se comprometeu a solicitar 
ao Ministério todo o material a fim de que seja apresentado ao Colegiado e também a Autoridade 
Portuária. Finalizando, a Presidente agradeceu a participação do Sr. Willy. 

 Subitem 2.2 – Relatório mensal de movimentação. Foi apresentado pelo conselheiro Eder, 
Gerente Substituto do Porto de Angra dos Reis, o faturamento do Porto referente ao período 
compreendido de 01/11 a 30/11/2019.  

 Subitem 2.3 – Relatório dos principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ. O Sr. 
Carlos Portella reiterou a informação de que caso haja alguma demanda para o Conselho de 
Administração que seja encaminhada através da Presidente e por fim, noticiou que foi reduzido o 
passivo da CDRJ em R$ 1 bilhão, considerando as ações do novo perito contratado pela Companhia 
Docas, resultando em um patrimônio líquido positivo.  

 Subitem 2.4 – Apresentação e aprovação do calendário de reuniões para 2020. A 
Presidente informou que foi elaborado o calendário de reunião mensal, podendo sofrer alterações ao 
longo do ano. Contudo, ficou estabelecido pelo Colegiado que no término de cada reunião será 
definida a pauta da próxima. Não havendo assuntos a serem tratados pelo Conselho, a próxima 
reunião será realizada de forma bimestral.  

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Finalizada a Ordem do Dia, a Presidente franqueou a palavra aos 
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conselheiros/convidados para abordagem de outros assuntos:  

1) Após ampla discussão sobre investimentos para o Porto de Angra, o conselheiro Mario 
solicitou que a nova gestão da Companhia envide esforços no sentido de trazer novos investimentos 
para o Porto de Angra.  

2) Após esclarecimentos prestados pelo Sr. Willy sobre a ferrovia, a Presidente salientou a 
importância da participação do representante da Prefeitura nas reuniões deste Conselho, reiterando a 
informação que, conforme disposto no Regimento Interno deste Conselho: “Perderá o mandato o 

conselheiro que faltar, injustificadamente, a três reuniões consecutivas ou seis alternadas, 

assumindo a vaga o seu suplente até a efetivação de nova indicação”.  

3) Em relação a solicitação da ANVISA, a Presidente informou a possibilidade de a Marinha 
atuar como Porto fictício, contudo, há uma alteração da cobrança de tarifas da Anvisa (PagTesouro, 
para pagar taxas da Anvisa online), que está atrasando esse ajuste dos Portos fictícios, com previsão 
de conclusão até março/2020.  

4) Relativamente à denúncia junto à Autoridade Portuária quanto ao fato de trabalhadores do 
OGMO estarem prestando serviços no Terminal de Uso Privado que está intitulado como Estaleiro, 
a Presidente informou que após verificação da fiscalização do contrato foi identificado que a 
operação não era objeto do contrato. Após manifestações, a Presidente confirmará se houve o pleito 
de operar como terminal privado.   

Item 4.0 – Encerramento dos trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente 
Suplente desejou ao Colegiado um feliz natal e um próspero ano novo e deu por encerrada a 4ª 
Reunião Ordinária do ano de 2019, solicitando a lavratura da presente Ata. 

 
 
Fernanda de Souza Machado    Danielle L. G. Oliveira 
Presidente Suplente     Assistente Sênior do CAP 
 
 
Eder Braz Velludo (Suplente)   Edson Wander da Costa Sant´anna (Titula 
Poder Público – Autoridade Portuária   Trabalhadores Portuários – FNE 
 

      
Elisael Tenório da Silva (Suplente)  Mário Luis Ramos (Titular) 
Trabalhadores Portuários – FNE    Trabalhadores Portuários – Fenccovib 

 
 
Wallace Villarmosa de Oliveira (Suplente) 
Trabalhadores Portuários – Fenccovib 


